

# Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA  
PORTAVOZ DE LA U.G.T.

CIA-Año IV-Tercera época-Número 440

MIERCOLES, 8 DE FEBRERO 1939

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1891

## CONTRA LA ADVERSIDAD, ENTEREZA

### INFORMACION DEL EXTRANJERO

#### **En el Senado francés se denuncia la intervención italoalemana en la guerra de España**

Ris, 7.—El Senado comenzó el debate sobre política extranjera poco después de las tres de la tarde, estando presente el señor Bonnet en el banquillo del gobierno y presidiendo el señor Meney. Laval como primer orador para denunciar la intervención de Italia y Alemania en la guerra civil española. Declaró que sería un error que Franco podrá desasirse de Molini y pide que el gobierno no iba a nuevo Munich y en cambio la convocatoria de una conferencia universal que podrá quizás salvar al mundo. Pidió que no se denunciase el pacto franco-soviético y recordó Laval afirmó que la colaboración soviética era una de las bases esenciales de la paz. Habiendo después el senador Pleystant rando que se plantean para Francia actualmente hipotecas italo-alemanas en España contra Francia, pues los países han tomado posiciones bélicas en la península, de primer

yder, de Unión Republicana, refirió su posición de que Francia es representada en Burgos y llega a discutir la importancia del apoyo italiano a Franco. También se expuso contra un nuevo Munich y dice en una nueva conferencia habría impedir que ciertas potencias pueblan de nuevo con Francia "con espada bajo la mesa". Termina diciendo que hay que ser fuertes y no querer que la libertad de Francia sea unida con la libertad del mundo.

#### **NORTEAMERICA SON BIEN LAS ULTIMAS DECLARACIONES DE CHAMBERLAIN**

Washington, 7.—Las declaraciones hechas ayer por Mr. Chamberlain en los Comunes han sido acogidas con gran satisfacción por la opinión estadounidense.

Conviene recordar que la sesión de la Comisión del Ejército se acuerda sin discusión la tesis de Roosevelt, pues la oposición se refería más procedimiento empleado por éste a cuestión de la venta de aviones al fondo del asunto. La declaración de Roosevelt tenía objeto disipar la idea de alianza acuerdo previo con Francia u otra legal.

nación. Sin embargo, en los círculos autorizados se subraya que el espíritu del presidente, como el de la gran mayoría de ambas Cámaras y, en general, de los ciudadanos estadounidenses, la moción de que "la primera línea de defensa de los Estados Unidos está en Francia y en Gran Bretaña" es un hecho y se agrega que los Estados Unidos tienen interés en que Francia sea fuerte y, por lo tanto, interesa a Norteamérica dar facilidades a las dos naciones para acelerar su rearme, especialmente en el terreno de aviación.

#### **EL MINISTRO DE LA GUERRA INGLÉS CONFERENCIA CON SU REY**

Londres, 7.—El rey ha recibido anoche al ministro de la Guerra, con el que celebró una detenida conversación.

un nuevo impulso para poder poner tensos todos sus nervios en cualesquiera circunstancias; entre no importa qué dificultades, nuestro pueblo sabe que sólo puede salvarse y cumplir su deber de amplitud universal, con el lema siguiente: A más adversidades, más firme decisión, más entera voluntad de vencer. Yo, como jefe del Centro—termina diciendo—declaro con orgullo ante la conciencia universal que el ejemplo sin par de mi pueblo identificado con la autoridad militar como lo estuvo con la civil, coopera con ella de un modo excelente y en esta cooperación hace más la propia voluntad que el anuncio de sanciones

Madrid, 7.—"El Socialista", refiriéndose al reciente discurso pronunciado por el presidente de la República francesa, dice que para una nación es palabra de honor la firma que un Gobierno pone al pie de un Tratado.

Con total olvido y menosprecio de la firma, poco antes de la guerra puso Francia la de compromiso con la República española sobre suministro de armas. Halifax ha reiterado hace cuatro días que Inglaterra no modificará su política, burlonamente titulada de "no intervención". En tal política de boicotear a España y a la República no puede seguirle Francia ni un día más.

#### **UNA EXPOSICION ORGANIZADA POR EL E.P.I.**

Madrid, 7.—El Comité ejecutivo del

S. R. I. inauguró esta mañana una exposición de los trabajos realizados por la entidad durante los quince años de su existencia. Asistieron el delegado de Propaganda y Prensa, el jefe de los servicios de Sanidad del Ejército del Centro y el capitán ayudante del coronel Casado, en representación de este.

#### **SE ORGANIZAN LAS EMISIONES RADIODIFUSORAS**

Valecia, 7.—La delegación de la subsecretaría de Propaganda, conjuntamente con el Comisariado del grupo Ejércitos, se ha hecho cargo provisionalmente de las emisoras de Valencia, organizando sus emisiones con arreglo al siguiente horario: de 9 a 8,30 de 18,30 a 16 y de 21 a 1, por onda de 352,9 metros, 859 kilociclos, y de 18 a 20, por onda de 419,4 metros y 731 kilociclos.

#### **VICTIMAS DE UN INCENDIO**

Madrid, 7.—En el piso bajo de una casa de la calle de Floridablanca se declaró un incendio motivado por la inflamación de una botella de gasolina. Han resultado muertas Flora y Piedad Peinado, de 9 y 11 años respectivamente, y Concepción Sierra, de once meses, y heridas Concepción y Anita Peinado, la primera madre de la niña Concepción.

#### **Las federaciones de la industria de la Edificación goquieren insustituibles**

Madrid, 7.—Reunidas conjuntamente las Comisiones ejecutivas de las Federaciones nacional, provincial y local de la industria de la Edificación (U.G.T.), han acordado por unanimidad:

1º No considerar a ninguno de los afiliados imprescindible en los trabajos de la industria que puedan estar realizando.

2º El acuerdo anterior abarca a todas las secciones de la edificación, sin excluir a los sindicatos de técnicos, ingeniería y arquitectura.

3º No admitir la acepción de "insustituible" en la dirección de los organismos sindicales, ya que la vida y marcha de los mismos está subordinada a la consecución del máximo objetivo, ganar la guerra.

### INFORMACION NACIONAL

#### **Francia no debe seguir a Inglaterra ni un día más en la política de "no intervención"**

Madrid, 7.—"El Socialista", refiriéndose al reciente discurso pronunciado por el presidente de la República francesa, dice que para una nación es palabra de honor la firma que un Gobierno pone al pie de un Tratado.

Con total olvido y menosprecio de la firma, poco antes de la guerra puso Francia la de compromiso con la República española sobre suministro de armas. Halifax ha reiterado hace cuatro días que Inglaterra no modificará su política, burlonamente titulada de "no intervención". En tal política de boicotear a España y a la República no puede seguirle Francia ni un día más.

#### **UNA EXPOSICION ORGANIZADA POR EL E.P.I.**

Madrid, 7.—El Comité ejecutivo del

#### **Una nota del coronel Casado**

#### **"A más adversidades, más firme decisión, más entera voluntad de vencer"**

Madrid, 7.—En el Gabinete de Prensa del Cuartel General del Ejército del Centro se ha facilitado una nota del Coronel jefe en la que dice, entre otras cosas:

"En la zona de mi mando no sólo no se ha turbado la normalidad, no sólo no ha decaído el espíritu de resistencia templado en la fragua de noviembre de 1936 sino que al ir sucediéndose el episodio militar de Cataluña, todos los antifascistas han comprendido que su moral de guerra se debe robustecer en la misma medida que lo exija la adversidad. En el mismo desamparo en que nos ha dejado el mundo ha encontrado la España republicana

## Presidencia del Consejo de Ministros

LA JUNTA DE DEFENSA PASIVA HA RECIBIDO LA SIGUIENTE ORDEN CIRCULAR ("GACETA" N.º 344)

Exmo. Sr: Como medio de aminorar los efectos de las agresiones aéreas contra las poblaciones de la zona leal durante la noche, se impone la necesidad de observar rigurosamente las disposiciones dictadas por los Organismos competentes relativas a que las luces de viviendas, edificios oficiales, etc., no trasciendan al exterior.

Para evitar el incumplimiento de tales medios, conviene determinar las sanciones a sus infractores.

Por todo ello he resuelto:

1.º En todas las poblaciones se procederá al anochecer, por parte de los vecinos o empleados de los Centros oficiales, a cerrar las contraventanas, persianas, etc., de los domicilios particulares, establecimientos públicos u oficinas, etc., etc.

2.º Los luciérnagas, claraboyas, ventanales, etc., desprovistos de elementos opacos, que correspondan a lugares donde se empleen luces por la noche se pintarán de azul o se les antepondrán cortinas opacas.

3.º Las fuerzas de Orden Público y agentes de la autoridad, vigilarán el exacto cumplimiento de lo que antecede, formulando las denuncias correspondientes, por su observancia, para la imposición a los contraventores de las sanciones siguientes: 75 pesetas primera infraction; 200 pesetas por reincidencia y 200 si se reincidiera por tercera vez, pasando en este último caso el tanto de culpa a los Tribunales competentes.

4.º Cuando la contravención se descubra en un Departamento oficial, se aplicarán las sanciones previstas al elemento más caracterizado del despacho o habilitación desde la que se proyecta la luz al exterior.

Barcelona, 23 de diciembre de 1933.—J. Aguirre.

## Comisaría General de Seguridad

Teniéndose hoy, 8 del corriente, el plazo de cinco días señalado para la entrega de armas de fuego y habiendo dispuesto la autoridad competente, nuevamente a que atenerse en este asunto, se publicarán portunamente, se pone en conocimiento del público en general que, queda sin efecto la nota ordenada a este respecto se hizo pública.

Murcia, 7 febrero 1933.—El Comisario General.

## Más donativos para la fiesta del Niño en Sanfons

Por el presente informo, dentro de conocidas en la sesión del día 3 en este periódico los donativos siguientes:

Ind. Molino del Rosario, Campillo y Dist. 10 Edad de Infancia y de los Grandes: 100 pesetas.

Disección competentes.

La Comisión

## ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PUBLICADO AVIADA:

## Consejo municipal

## Comandante Militar

### EL DELEGADO MILITAR EN PÚBLICO

Al recibir a los informadores de ayer el Comandante M. Plaza les dió cuenta de que se ba en Murcia el Coronel Bustamante de Orden Público en la finalidad de ir armonizando cuestiones relacionadas con la asignada.

Agregó que se habían reunido despacho el coronel Burillo, jefe civil y el Comisario General Illesa, habiendo tratado en la asuntos relacionados con el orden y las normas aplicables en casos.

### LICENCIA DE ARMA

Para general conocimiento saber que para adquirir o renovar la licencia para uso de armas dirigirse a la Oficina de la Delegación de Orden Público en la localidad en la que posean en la actualidad.

La presentación de instancias para hacerse licencia a las herencias de oficinas, recogida licencias autorizadas de 16 a los días laborables.

Murcia, 6 de febrero de 1933.—El Coronel Comandante Militar.

### DESPEDIDA DE RECLUTAS

Ayer tuvo lugar en el acuartelamiento de Torre Guil el acto de despedida de las reclutas de las quintas del 42 regimiento una representación del Ejército Popular, Comisario Jefe del C. R. otras autoridades y representantes.

Se efectuó un desfile de las reclutas que pronunciaron patrióticas alegrías se entregó a los nuevos combates equipos completos.

El acto resultó pleno de fervor en causa de la República, demostrando reclutas una gran entusiasmo mandos y comisariado y un incondicional adhesión al Gobierno de Unión Nacional.

## Ministerio de Agricultura

## Junta Provincial de Trabajo Agrícola

La incorporación a filas de los campesinos pertenecientes a los escuadrillas finalmente reconvocadas crea a la República el problema de su sustitución mediante un relevo del personal dedicado a las faenas del campo, mayores de cuarenta y cinco años y de las mujeres aptas para dichos trabajos.

Para llevar a efecto esta labor se ha dictado por el Ministerio de Agricultura el Decreto de 17 de enero señalando normas a los Juntas Provinciales del Trabajo Agrícola y Comités Agrícolas locales.

La importancia del problema ha superado la necesidad de establecer una asamblea con los presidentes de todos los Comités Agrícolas locales, cosa cuenta con el decidido apoyo del Excmo. Sr. Gobernador civil y Delegado del Ministerio de Agricultura en la provincia.

A tales fines se ha convocado a todos los alcaldes de la provincia como Presidente.

Murcia, 7 febrero 1933.—El Presi-

### Negociado del Cementerio Municipal

#### A V I S O

Sé pone en conocimiento de todos aquellos interesados que tengan familiares fallecidos y enterrados en fosos-nichos de adultos correspondientes a las zonas 1.º y 4.º, del Cementerio Municipal y que no hayan hecho las renovaciones reglamentarias, que en el plazo de cuatro días hábiles a partir del presente aviso, pueden pasar por este Negociado; advirtiéndoles que pasado dicho plazo se procederá a las exhumaciones de los restos al osario general, sin que por ello puedan hacer reclamación alguna, toda vez que las concesiones de dichas fosas fueron por cinco años, y éstas caducaron en años pasados.

Restos que pasarán al osario al no hacer la renovación:

Dolores Rodríguez Pérez, José María Ruiz Bellver, Enrique Sebastián Ferro, Dolores Pérez Montesinos, Fuentanta Piña Martínez, Emilio Martínez Álvarez, Juan Gordo Escobar, Francisco Bailester Amorós, Mariano López Tuero, Carlos López García, Enrique Martín Villadre, Angel Lozano Galiano, Encarnación Maldilla Martín, Rafael Martínez Arnaú, Juan Antonio López Serrano, Tomás González Ricardo, Dolores Párra Piqueras, Emilio Hernández Herrera, José Tomás González, Concepción Pato Salazar, Basilia Garrido Cañate, Remedios Iglesias Tomás, Rafael Gallart Gasent, Dolores Abenza Moreno, Enrique Losca Tortosa, Dolores Hernández Lax, José López Flores, Antonio Ripoll Guardiola, Juana Puebla Peñeta, José Comín Martínez, Antonio Durante Bane, Josefina Martínez Hernández, Antonio Gómez Fernández, Amalia Castillo Olivera, Esteban de Paradas García, José Antonio Alpáñez Perriago, José Ros Sánchez, Mirecilia Hernández Parra, Clínés José Vivanco Muñoz, Alfredo Parra Piqueras, Luisa Ruiz de Aboles y Rojas y Antonio Martín González.

Murcia, 6 de febrero de 1933.—El Oficial de Negociado.

#### NOTA DE LA ALCALDIA

En la Jefatura de la Guardia Municipal

### TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, LA FARANDULA TRÁGICA, en español.

#### CINERAMA GENERAL

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, ASÍ ES HOLLYWOOD, en español.

#### CINERAMA INFANTIL

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, SEIS HORAS DE VIDA, de Warner Baxter.

#### CINERAMA SPORT VITAL

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, EL ULTIMO DE LOS VARGAS, en español.

#### CINE POPULAR

El próximo sábado a las 3,30, 5,30 y 7,15, LA ROSA DEL RANCHO, en español.

# La labor en el continente americano del exministro Indalecio Prieto

## Discurso pronunciado en el Estadio de Santiago de Chile

(Continuación)

esta exposición que voy a hacer con absoluto rigor histórico, no la interrumpieran los aplausos de vuestra entusiasmo.

Sumaban siete mil los jefes y oficiales que se retiraron del Ejército español con los beneficios enumerados. Pues bien; gran parte de quienes tan generosamente habían sido tratados por la República fueron, en unión de grupos de aristócratas y con engaño de los soldados de algunas unidades, los que se sublevaron el 10 de agosto de 1932. Encabezaba aquella insurrección el general Sanjurjo, el mismo que en 1936 estaba designado para capitanejar la insurrección que ahora ensangrienta España. Vencieron el Gobierno y el pueblo rapidísimamente aquella rebelión, y cayó prisionero, en su lucha hacia tierras portuguesas, el general Sanjurjo. El Tribunal Supremo le juzgó y condenó a muerte, y el Gobierno de la República, constituido por estos mismos elementos sobre los cuales se ha tejido la leyenda de la残酷, salvó de la muerte al general Sanjurjo, indultándole. Yo fui uno de los que otorgaron aquél indulto. Al presente, viendo cómo a la generosidad del Gobierno se responde con otra sublevación, yo, que ante vosotros hago ahora mi confesión, os digo que me asalta la duda de si entonces, movidos por afanes generosos, cumplimos nuestro deber, o fuimos culpables, por aquella generosidad, del actual derramamiento de sangre. No se formó el cuadro, ni tuvo que disparar el piquete de ejecución contra Sanjurjo, cabeza visible de aquella rebelión, ni contra ninguno de los que con él se sublevaron. Fueron indultados y, siendo presos, tratados con toda consideración.

LA SUBLLEVACION MILITAR DE 1932 Y LA REPRESION DE 1934 :: :

PRESION DE 1934 :: :

Pero las izquierdas en España, las izquierdas que habían establecido la República, y que gobernaban con magnífica ponderación, hubieron de desunirse ante una confienda electoral que fué provocada no sé si malignamente o por error, mediante la decisión lamentable de disolver las Cortes Constituyentes, que lo estructuraban, de manera noble y clara, el nuevo edificio jurídico de la República española. Y con la desunión (vuelvo a algo que dije anoche durante el primer acto en que en Santiago de Chile usé de la palabra) vino nuestra derrota y vino seguidamente, merced a ciertas complicidades, el apoderamiento del Go-

bien por enemigos declarados de la República y, entonces, desde el Poder, y más singularmente desde el Ministerio de la Guerra, donde se encendió la jefatura del Estado Mayor Central al jefe actual de los facciosos, general Franco, se empezó a elaborar contra el pueblo a través de hábiles combinaciones de destinos y mandos, que asegurasen, en momento dado, el éxito de una rebelión que, por la presión del mando, pudiera hacer salir a la calle a ensañarse con el pueblo a los mismos hijos de éste que, en cumplimiento de un servicio ordenado por la Ley, figuraban en las filas militares.

Duró dos años este trabajo de zapa para minar los cimientos, que iban solidificándose de la República española. Contra semejante maniobra descarada llegó a alzarse el pueblo en octubre de 1934. Una represión sangrienta, quizás sin ejemplo en la Historia, sofocó aquel movimiento. ¡Ah! Pero todas las represiones que se salen del marco de la Ley, y que están caracterizadas por el odio y la ira, dan siempre frutos contrarios a aquellos que los gobernantes pretenden. Quizás tengáis vosotros algún ejemplo reciente. Pero yo no puedo hablar de esto; hablo de España.

Entonces, en la España entre cuyas titulaciones de gloria suele ser preferido para las derechas el catolicismo, en la Virgen de Isabel la Católica, en la España que empleó siete siglos en expulsar, desde Caudilla a Granada, a las legiones de moros que la invadieron, los católicos españoles llamaron en su auxilio a los moros, que sacaron odios a los cristianos que les asesinaron a hombres, mujeres y niños. La reacción, cuando empañó los ojos la ira, no reparó en procedimientos, y apeló al muy pa-

radógico de que los moros pudieran impunemente asesinar cristianos en España. Igual que ahora, exactamente como ahora, porque ahora también, en la vanguardia de las columnas facciosas, las tropas de choque están formadas por moros. Nuestras piadosas damas católicas se complacen colocando sobre las chilabas religiosas medallas de la virgen del Pilar y escapularios de Santiago Apóstol, y los musulmanes así decorados serían fan de los emblemas católicos y se complacen, vengando a su raza, en el asesinato de cristianos al amparo de la extraña y sangrienta patente que han dado a tales salvajes los que se llaman cristianos católicos.

EL TRIUNFO DEL MUERTE POPULAR EN 1934

LOS PREPARATIVOS PARA LA SUBVERSIÓN :: :

LA REPRESIÓN DE 1934

La represión de 1934 fuvo como consecuencia que, en tanto el pueblo pudo manifestarse de nuevo por medio del sufragio, alzaran nuevamente las izquierdas, otra vez huidas, un gran triunfo electoral, paraje al que derrocó la monarquía, y así en febrero de 1936 las derechas fueron barridas del Poder por la voluntad del pueblo, en sufragio legal y serenamente en las urnas.

Pero no en vano habían escrito indicio en el Poder dos años las derechas, aprovechando la disponibilidad de las izquierdas. Estarán ya oyendo la red arriba; estaban ya tocados los puntos que pedían para derribar al pueblo mediante una acción militar. Quizás quisieran permanecer en la primavera de 1936 por razones de exceso de credulidad, ignorancia o tontos los militares caprichos capaces de estar sometidos a la más elemental lealtad, que es la del respeto a las instituciones que erigen el país mismo. Se ha tratado de justificar en ciertos acontecimientos apagaderos de la vida española en la primavera de esa primavera, la intervención que, iniciada en Marzo, el 17 de julio, se extendió a la mayor parte de las garniciones españolas el 19 de julio de 1936. Pero yo, que vengo a decir la verdad, aclarando a la exactitud y prelijid a la totalidad de los ciudadanos de España ante una multitud tan enteramente como la que soñaría rasgar a mi país, por mi palabra no ofrezco prueba, que hoy ya testimonios

de que se presentó a la puerta de los juzgados esta probadío el 19 de julio en el proceso de la subversión, que se inició cuando las élites de la contrarrevolución se apoderaron del Poder, pues ya entonces preparaban la subversión ante el riesgo, para ellas evidente, de que la voluntad del pueblo las derrocaría.

Hay dos libros recientemente publicados; uno es la biografía del general Mola, a cargo de su secretario particular, señor Iríbarren, y otro la biografía del general Franco, de la cual es autor un publicista de derechas, de cierta nombradía, el señor Arrarás. Chabacanamente escrita la primera, correctamente redactada la segunda, ambas tienen idéntico valor histórico, porque esclarecen conjuntamente el proceso de los preparativos de la sublevación militar. Y esos preparativos se iniciaron desde el punto y hora en que el general Francisco Franco ocupó la Jefatura del Estado Mayor Central del Ejército español, y, en uno y otro libro, cuyo extracto no haré porque no cabe en los límites de una oración como la que debo pronunciar hoy, están relatados sucesos y señalan las fechas que prueban toda la longitud del proceso de esa preparación. Es más en la biografía del general Mola, cuyo autor peca de indiscreto, aparece la afirmación, hecha por el general antes de desatar el movimiento, de que esto debía ser violentísimo, es decir, que había de ser tal carácter se imprimió —un movimiento de exterminio.

Sin facturar de ello os diré que no tengo convicciones religiosas, soy ateo; pero a aquellos que creen en la Providencia y la atribuyen designadas por los cuales muchas veces no aguarda la Eternidad para castigar los delitos que los hombres cometen durante la vida, a esos que, creyendo en la Providencia, tienen culto a la

(Continuación)

Servicio de Sangre, fusión de sangre MURCIANA

Por que tú no seas carne del fascista ni invasor, tu esposo, hijo o hermano, da en vida en los tribunales de la independencia.

Crees tú para salvarles, una grata de tu sangre.

Inscripciones: Servicio de Sangre, calle de Alarcón 6, Madrid (o quízás a Alcalá, "Casa Blanca").

AVISOS Y RECOMENDACIONES

La Comisión de Auxilio Popular pone en consideración de todos los vecindarios el hecho de que algunas personas de la familia de Anastasio Alarcón, que en su fondo guarda simpatías a la izquierda, proporcionan a dicha familia plena, paga y vivienda cuando las demanda.

### Comité Ejecutivo Provincial pro Campaña de Invierno

#### AYUDA AL RETRATO

Como anterior, 1.313.674,25 pesetas.  
Diputación de Teruel, 2.0,75  
pesetas; Dolores Prieto, de Murcia, 5;  
Jefatura Central de Transportes del Mi-  
nisterio de Hacienda y Economía, 905,05;  
Sindicato de Trabajadores de Loterías,  
100; Compañía Infantil Escuela de Aba-  
nila, 600,00; Casa del Pueblo, Sindicato  
de Albergadores de Algeciras, 100; Si-  
nidicato Actos Covarrubias U. G. T. y  
C. N. T. de jornales extraordinarios de  
la operaria, 1.000; Comisión Compañía  
de Jaurería de Mula, 8.850; Vda. de  
Anastasio Alarcón, 500; Municipios de  
Vila, de Alcorán, 1.000.

Total, 1.876.724,35 pesetas.

Murcia, 7 de febrero de 1939.—D. G. Secretario de Finanzas.

# Información del Extranjero

## La pretensión de que Francia ceda ni una pulgada de su territorio conduciría a un conflicto armado.

París, 7.—Esta tarde ha comenzado en el Senado el debate relativo a la política extranjera del gobierno francés.

El Sr. Bonnet, contestando a las interpelaciones de diversos senadores dijo que deseaba precisar a la luz de los discursos pronunciados recientemente en el extranjero y de una manera clara, los fines de la política francesa y los medios de acción con los que la diplomacia labora por alcanzarlos y dijo:

"Francia no puede limitar su acción diplomática a los confines de su territorio y de su Imperio, no puede renunciar a su influencia legítima en otras partes del mundo, ni abdicar su papel de gran potencia; comprende claramente que la naturaleza de las cosas y las influencias geográficas e históricas colocan a cada pueblo en zonas de influencia especiales, pero tiene intereses propios y amistades que defender en todos los continentes. No deja de cultivar amistades en la Europa central y oriental con aquellos que muchas veces en el curso de la historia sirvieron sus intereses y aumentaron su grandeza. Se encuentra ligada a determinados Estados con pactos concertados para la paz de Europa. Ha demostrado siempre su deseo de entenderse con Alemania y lo ha demostrado una vez más en Munich."

En cuanto a este punto, el debate estuvo terminado. Francia no fué menos conciliadora con una Alemania débil y desarmada. Alemania rearmada y fuerte francés que no deseaba de todo corazón un buen acuerdo entre Alemania y Francia. Esto es lo que quiere afirmar la declaración franco-alemana de 6 de diciembre último. ¿Qué prevé esta declaración? Nuestro deseo de acuerdo entre los dos países".

"Francia — añadió el ministro — no aceptará nunca ceder ni una pulgada de su territorio a Italia. Toda tentativa para poner en práctica semejante pretensión, conduciría inevitablemente a un conflicto armado. El Presidente del Consejo lo afirmó en palabras tan terminantes como éstas, con motivo de su inolvidable viaje a Túnez; lo repetimos en la Cámara hace ocho días".

En Senado terminó el debate sobre política extranjera, poniendo a votación un orden del día de confianza al gobierno, el cual fué aprobado por 210 votos contra 16.

—o—

París, 7.—En el discurso pronunciado esta tarde en el Senado, Bonnet recordó la fidelidad francesa de la "no intervención", pero hizo notar que España, por su posición geográfica, tiene una importancia estratégica vital para las comunicaciones de Francia con sus posesiones africanas. Afirmó que Francia no admitirá que ningún Estado extranjero amenace estas comunicaciones y recordó que Inglaterra ha manifestado su solidaridad con Francia para mantener la independencia de España.

EN LA CAMARA FRANCESA

París, 7.—La Cámara ha comenzado esta mañana la discusión del proyecto encaminado a amnistiar los delitos cometidos con motivo de la huelga de noviembre.

Esadier plantea la cuestión de confianza para que se rechace el contra-

proyecto presentado por Perren, cosa que se hace por 334 votos contra 260.

### VISITA DIPLOMATICA

Berlín, 7.—El embajador de Francia se ha entrevistado con el ministro de Negocios Extranjeros Ribentrop.

### Sobre unos recientes debates

Washington, 7.—El senador Pittman presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros, ha declarado que era partidario de la publicación de los recientes debates de la Comisión senatorial del Ejército, pero con la condición de que no sean divulgados en lo más mínimo los detalles militares examinados en la misma.

### Mussolini, en la Comisión de Defensa

Roma, 7.—Bajo la presidencia de Mussolini, se ha reunido la Comisión suprema de Defensa.

Mussolini llamó la atención de la Comisión sobre la gran importancia de las cuestiones que figuran en el orden del día, algunas de las cuales interesan de un modo particular a la organización militar de la nación, organización de la movilización civil, industrial y económica en caso de necesidad.

### Mussolini considera oportuno los convenios internacionales

Ciudad de México, 7.—

Roma, 7.—En la reunión de la Comisión consultiva del "nuevo derecho de tiempo de guerra y tiempo de neutralidad", Mussolini expuso las razones que impulsaban la creación de una nueva legislación de tiempo de guerra, subrayando que debido especialmente a la aviación, los convenios internacionales podían considerarse caducados. Terminó diciendo que controlaría personalmente la actividad de la Comisión permanente, que será dirigida por el senador Gianni. Anunció que los Códigos penal y militar serán reformados.

### ALBOROTADORES DETENIDOS

Amberes, 7.—La policía ha detenido a varias personas que se dedicaban a romper las placas de los tranvías escritas en francés y flamenco. Entre los detenidos figura el diputado nacionalista flamenco Leuridan.

### EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres, 9.—La Cámara de los Comunes aprobó anoche, por el procedimiento de "manos levantadas", el proyecto de ley monetaria presentado por el ministro de Hacienda, autorizando la evaluación mensual de las reservas de oro del Banco de Inglaterra, basada en el precio corriente del metal, y no, como se venía haciendo hasta aquí, en que las reservas de oro se calculaban invariablemente al tipo de 85 chelines por onza.

La medida no representa cambio alguno en la política monetaria y sólo tiende a que la evaluación sea conforme a la realidad de la situación.



# Nuestra Lucha

## INFORMACION NACIONAL

### IZQUIERDA REPUBLICANA ESTUDIA LA SITUACION ACTUAL

Madrid, 7.—Se reunieron con la Comisión ejecutiva provincial de Izquierda Republicana de Madrid, la Junta municipal del partido y representaciones de los organismos de la J. I. R., para tratar de la posición de I. R. en estos momentos.

Los reunidos trataron ampliamente de los problemas que a la República plantea la ofensiva fascista en Cataluña.

### LA U. G. T. DE VALENCIA SUSTI TUYE A SUS DIRECTIVOS MOVILIZADOS

Valencia, 7.—El Consejo del secretariado provincial de la U. G. T. ha designado secretario general del mismo a José María Juan Gómez, en sustitución de Manuel de la Fuente. También nombró a Fernando Ricart para la Secretaría de propaganda y nuevo consejero provincial, así como varios consejeros municipales que, como todos los anteriores, han sido movilizados.

### LA ALIANZA DE INTELECTUALES ANTIFASCISTAS

Valencia, 7.—La Alianza de Intelectuales de Valencia para la defensa de la cultura ha dirigido un extenso manifiesto a la intelectualidad de la España invadida. En él les pide que contribuyan a expulsar al invasor luchando por la independencia de España. También han dirigido otro extenso escrito a la Inteligencia Mundial solicitando su ayuda en estos momentos graves por los que atraviesan España y la cultura.

### MAGNANIMIDAD REPUBLICANA

Madrid, 7.—El delegado de Sanidad don Francisco Trigo se ha personado en la prisión de mujeres, acompañado del jefe de los servicios de la Dirección general de prisiones en Madrid, para hacer entrega de un importante donativo en especie, a fin de mejorar la alimentación de las reclusas que tienen hijos en su compañía y de los niños. También hizo un donativo en me-

## DEFUNCION

En el vecino pueblo de Beniaján ha fallecido la niña Paquita Ruiz Gallán, hija de José Ruiz Meseguer y de Francisca Gallán Tomás. El entierro se verificará en dicho pueblo a las 5 de la tarde de hoy.

A sus padres y demás familiares les transmitimos nuestra condolencia.

### VERGOS EN LA GUERRA

POESIAS DE MIGUEL HERNANDEZ, GABRIEL BALDRICH Y LEO

POLDO URIBETIA

Edición "SOCORRO ROJO".—Alfonso

En la librería de ROMERO.—Platería

tálico para adquirir aquellas cosas que necesiten los pequeños.

### SOLIDARIDAD CON EL EJERCITO

Madrid, 7.—El delegado de Sanidad Madrid afectos a la U. G. T. han hecho entrega en la jefatura del Ejército del Centro de la cantidad de 5.616 pesetas para gastos de guerra. El Coronel jefe del Ejército en nombre suyo y en el de la unidad de su mando, ha agradecido el proceder de los trabajadores.

### LA DELEGACION DE LOS COMITES NACIONALES DEL MOVIMIENTO LIBERTARIO EN VALENCIA

Valencia, 7.—Ha llegado a esta zona la delegación que envían los comités nacionales del movimiento libertario. Inmediatamente de su llegada, dichos compañeros entraron en contacto con los comités del movimiento libertario. El objeto del viaje es informar de los últimos acontecimientos y de la situación creada por la fuerte ofensiva italiana sobre Cataluña y a la vez restablecer el contacto normal en ambas zonas.

### EL DIA DE OFICIO

### DEL OFICIO

### EJERCITO DE TIERRA

### FRENTE DE CATALUÑA

NA.—Durante la jornada de hoy los soldados españoles han resistido con extraordinaria tenacidad furiosos ataques enemigos apoyados por la acotumbrada masa de medios materiales en los sectores de Palamós, Sur de Ripoll y Sierra del Cadi.

En otros sectores han realizado con perfecto orden algunos repliegues de limitada extensión, salvando totalmente sus efectivos, armamento y material.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

### AVIACION

En el frente catalán la aviación enemiga efectuó numerosos bombardeos y ametrallamientos en la retaguardia del frente, causando víctimas, principalmente mujeres y niños entre la población civil que huía de la invasión.

También ha bombardeado el casco urbano de Cartagena y el puerto de Sagunto, causando desperfectos de escasa consideración y algunas víctimas,